



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 29 ноября, 2018 год

№ 224

(29860)



ГЛАВНОЕ

## И семье нужны инновации!



Фестиваль оказался очень массовым и полезным.



Наталья Антоненко, психолог центра «Солнышко».

**Вчера в концертном зале «Сибирь» собралось порядка 400 гостей со всех районов края. Фестиваль инновационных практик «В фокусе – семья» объединил ряд мероприятий, призванных поддержать институт семьи.**

На экране большого монитора веселая обезьянка собирает в корзинку ягоды и фрукты. Перед ноутбуком девочка. Яркие шары в ее руках – своеобразные маячки, на которые реагирует программа. А обезьянка копирует движения ребенка.

Это не просто программа, которая развлекает детей. Основная ее цель – развитие. Специальные настройки позволяют подстроить ее под любого ребенка – и здорового, и с отклонениями в развитии. Со своими программными продуктами на фестиваль-ярмарку прибыл представитель Санкт-Петербургской фирмы-разработчика. Он поясняет, что это хороший способ поделиться методами работы в социальных практиках со специалистами.

По соседству предложены не менее интересные разработки коллег. Наше внимание привлекает лежащий шлем. «Что в нем? Мультфильм?» – интересуемся мы.

– Мы демонстрируем методы работы со Следственным комитетом. Шлем предназначен для

расслабления и релаксации после работы с психологом. Дело в том, что по соглашению с краевым следственным управлением и нашим межрайонным отделом мы работаем по статьям «Насильственные действия» и «Истязание» с несовершеннолетними. При допросе несовершеннолетнего по законодательству психолог необходим. А шлем – один из инструментов релакса. Это массаж и тихая расслабляющая музыка, – отвечает заведующая отделением по работе с семьей Новоалтайского комплексного центра Ксения Колесникова.

На следующем стенде психолог центра «Солнышко» представляет одну из новых методик работы с конфликтами. Речь о работе медиаторов и семейных конференциях, на которых с помощью психолога можно правильно определить проблему и найти пути ее решения. Это далеко не полный список работающих площадок.

(Окончание на 2 стр.)



Массаж и релакс помогут психологу в работе с подростками.

ЦИФРА

### 800 МЛН РУБЛЕЙ ВЛОЖЕНО В СТРОИТЕЛЬСТВО И МОДЕРНИЗАЦИЮ ФЕРМ

С начала года в крае было обновлено или построено 90 объектов животноводства на 22 тысячи голов. Так, крупные инвестиции сделал барнаульский учхоз «Пригородное», где построен двор на 320 ското-мест, обновлены родильное отделение и коровник на 400 ското-мест. Предприятие «Правый берег» Заринского района построило коровник на 200 животных.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

С красной ленточкой



**1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом. Символ – красная ленточка.**

В этом году тема Всемирного дня борьбы со СПИДом: «Знай свой ВИЧ-статус». В этот день в Алтайском крае пройдет ряд тематических акций и мероприятий. В Краевом дворце молодежи проведут танцевальный конкурс Groove & House. Его участниками станут танцоры из разных городов Сибири: Барнаула, Новосибирска, Томска, Красноярска и др.

Также 1 декабря в Краевом дворце молодежи в Барнауле с 17.00 до 19.00 будет проходить акция «Узнай свой ВИЧ-статус». Каждый желающий анонимно и бесплатно может сделать экспресс-тест на ВИЧ.

ЦЕНЫ

## За проезд передаём...



Фото А. НАСТРИШИНА.

Проездной на электротранспорт обойдется в 1100 рублей.

**С 1 января 2019 года в Барнауле изменится стоимость проезда и провоза багажа на общественном транспорте. 25 рублей нужно будет отдать в маршрутных такси. В трамваях, троллейбусах и больших автобусах цена за поездку составит 23 рубля. Также вводится несколько разновидностей электронных проездных, которые дадут гражданам возможность выбрать необходимое число поездок.**

26 ноября глава Барнаула Сергей Дугин сообщил Виктору Томенко о том, что перевозчики краевой столицы находятся в затруднительном положении. Для продолжения

деятельности, они предлагают увеличить стоимость проезда на общественном транспорте. Губернатор обратил внимание, что мэрия должна обсуждать планы по повышению цены не только с автоперевозчиками, но и с жителями города – объяснять, чем вызвано будущее повышение. Повышение цены на проезд не может быть выше роста средней зарплаты и пенсии.

«Рост тарифов в общественном транспорте обусловлен повышением затрат на заработную плату кондукторов и водителей на 12%, на топливо и смазочные материалы – на 17%, на техническое обслуживание и ремонт подвижного состава – на 25%», – объяснил Вячеслав Химочка, заместитель главы администрации города по экономической политике, 28 ноября в ходе заседания Координационного совета по ценообразованию.

По мнению членов совета по ценообразованию, данные нововведения позволят барнаульцам перейти на электронные проездные, которые будут гораздо выгоднее наличного расчета за проезд.

«Единый проездной на электротранспорт и большие автобусы будет стоить 400 рублей. На его баланс будет 20 поездок, стоимость одной составит 20 рублей, как и в настоящее время. Если кому-то не хватит этого количества поездок, то есть возможность приобрести билет, на котором 42 рейса, цена на него будет равна 840 рублям. Это связано с тем, что среднее число рабочих дней в месяце – 21. Неиспользованные поездки будут сохраняться на протяжении двух месяцев. Также будет доступен проездной на электротранспорте без ограничения, за него нужно будет заплатить 1100 рублей, но действует он ровно месяц», – рассказала член Координационного совета по ценообразованию города Ирина Кожевникова.

Для льготников тарифы будут отличаться. Лимитированный электронный проездной для пенсионеров будет стоить 450 рублей в месяц, за эти деньги можно будет совершить 45 поездок в черте города. Безлимитный проездной обойдется в 600 рублей.

Для школьников также предусмотрены льготы. Проездной для них обойдется в 450 рублей в месяц, для студентов – 550, ограниченный на число рейсов не предусмотрено, но он действует только в трамваях и троллейбусах.

Также возможно использование электронного кошелька. Цена выше на 1 рубль, чем на проездной. Но его преимуществом является то, что через два месяца неиспользованные поездки не сгорают. Его можно пополнять в любое удобное время.

Влад ГЕРАСИМОВ

## За особые заслуги

Президент России Владимир Путин на торжественной церемонии в Кремле вручил ордена, медали, знаки о присвоении почетных званий выдающимся гражданам – работникам промышленности, сельского хозяйства, деятелям науки, образования, здравоохранения, культуры, спортсменам и тренерам.

В числе награжденных – механизатор хозяйства «Россия» Новичихинского района Сергей Копкин. Президент вручил ему орден Дружбы. Как сообщили в краевом Министерстве сельского хозяйства, Сергей Копкин работает механизатором 39 лет.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Кому доплату?

В 2019 году в крае повысится прожиточный минимум пенсионеров. Соответственно, должны измениться и федеральные социальные доплаты. В регионе их получают 102,5 тыс. неработающих пенсионеров.

Средний размер такой поддержки – 1626 рублей 78 копеек. Ее назначают только в том случае, если общая сумма материального обеспечения человека не достигает до величины прожиточного минимума пенсионера. С 1 января 2019-го эта величина у нас составит 8669 рублей – на 126 рублей больше, чем в 2018-м.

В сумму материального обеспечения входят все виды пенсий, ЕДВ (включая стоимость набора социальных услуг), дополнительное материальное обеспечение и краевые меры социальной поддержки.

## Дорожный вопрос

Власти приглашают жителей Алтайского края обсудить проект «Безопасные и качественные дороги» на 2019–2024 годы. Его будут реализовывать в Барнаульской и Бийской агломерациях.

Так, в краевой столице продолжают создавать проезжие части улиц Солнечная поляна, Взлетная, приведут в порядок мосты.

Желающие могут ознакомиться с документами на сайте краевого Минстроя в разделе «Транспорт и дорожное хозяйство», подразделе «Проект «Безопасные и качественные дороги». Свои предложения по ремонту, реконструкции, строительству дорог отправляйте до 12 декабря в электронном виде по адресу: barnaulskaya.aglomeratsiya@mail.ru.

Алена ИВАНОВА

## Скучно не будет

Сегодня, 29 ноября, в крае с деловой программы начинается праздник «Алтайская зимовка», знаменующий старт зимнего туристического сезона в регионе.

В Барнауле будут проходить семинары, круглые столы и встречи для участников турбизнеса. А 1 декабря в городах и районах пройдут культурные и спортивные мероприятия. В этот же день будет работать главная площадка праздника – «Бирюзовая Катунь», рассказал журналистам начальник управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности Евгений Дешевых. Здесь пройдут ярмарка ремесленников, фотосессии, концертная программа и многое другое. Свою выездную резиденцию откроет алтайский Дед Мороз.

Подробности – в одном из следующих номеров.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!

30 ноября 2018 г. в отделении почтовой связи с. Калманка с 11.00 проводится

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

Приглашаем вас оформить подписку на газету «Алтайская правда» на I полугодие 2019 г. по сниженным ценам. На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле  
Ветер южный, днём 5-10 м/с, усилением, мокрый снег, местами метель, гололёдные явления.

-1° +4° | 0° +2°

в последующие двое суток в крае

30 ноября день ночь  
Ветер юго-западный, с переходом на северо-западный, 13-18 м/с, местами порывы до 24 м/с, снег, местами сильные осадки, метель, гололёдные явления.

1 декабря день ночь  
Ветер северо-западный, ночью 7-12 м/с, порывы до 18 м/с, днём 4-9 м/с, порывы до 14 м/с, в отдельных районах снег, местами метель, на дорогах гололедица.





